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[bookmark: _Toc135122505]Wstęp
Konsultacje społeczne to obligatoryjny element procesu strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Wymogi względem jej prowadzenia określają przepisy Ustawy z dnia 3.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1029), dalej zwanej Ustawą OOŚ, w szczególności jej Działu III.
Niniejszy Raport jest podsumowaniem etapu opiniowania i konsultacji społecznych przeprowadzonych w okresie 11.04.2023 – 01.05.2023 dla Planu adaptacji do zmian klimatu Aglomeracji Jeleniogórskiej, miasta Jeleniej Góry oraz powiatów i gmin Aglomeracji Jeleniogórskiej  w ramach procesu strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. 
[bookmark: _Toc135122506]Przygotowanie konsultacji społecznych 
W celu spełnienia wszystkich wymogów nakładanych przepisami Ustawy OOŚ, informację o planowanym rozpoczęciu konsultacji społecznych Planu i opracowanej dla niego Prognozy OOŚ podano do publicznej wiadomości w postaci:
· Informacji i obwieszczeń w siedzibie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Jelenia Góra – Lidera Partnerstwa Krajowego
· Informacji i obwieszczeń w siedzibach oraz w Biuletynach Informacji Publicznej wszystkich gmin i powiatów wchodzących w skład Aglomeracji Jeleniogórskiej
· Informacji prasowej w czasopiśmie Gazeta Wrocławska wydanie Nr 79 z 04 kwietnia 2023r. s. 13
· Informacji na stronie Planu: https://www.partycypacja-publiczna.pl/paaj 
Dokumentację dotyczącą projektu Planu i opracowanej dla niego Prognozy OOŚ udostępniono:
1. W wersji papierowej w Urzędzie Miasta Jelenia Góra, w budynku przy ul. Okrzei 10, 58-500 Jelenia Góra w pok. nr 107 w dniach poniedziałek - środa godz. 9.00 -15.00; czwartek 9:00 – 16:00; piątek 9:00-14:00,

2. W wersji elektronicznej: 
· W Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Jelenia Góra 
· W Biuletynach Informacji Publicznych wszystkich gmin i powiatów wchodzących w skład Aglomeracji Jeleniogórskiej
· Na stronie Planu: https://partycypacja-publiczna.pl/paaj

W ramach konsultacji społecznych zaplanowano organizację 4 spotkań konsultacyjno – informacyjnych:  
· 19.04.2023r. godzina 9:00 – 11:00 Urząd Gminy Złotoryja adres: Aleja Miła 4, 59-500 Złotoryja 
· 19.04.2013r. godzina 13:00 – 15:00 Starostwo Powiatowe w Lwówku Śląskim adres: 
ul. Szpitalna 4, 59-600 Lwówek Śląski 
· 20.04.2023r. godzina 10:00 – 12:00 Miejski Ośrodek Kultury w Kowarach adres: ul. Szkolna 2, 58-530 Kowary 
· 20.04.2023r.  godzina 13:00 – 14:00 Urząd Miasta Jeleniej Góra adres: ul. Sudecka 29, 58-500 Jelenia Góra 
W ramach spotkań zaplanowano prezentację projektu konsultowanego Planu, głównych wniosków z opracowanej dla niego Prognozy OOŚ oraz przewidziano możliwość zadawania pytań i zgłaszania uwag przez uczestników. Informację o planowanych spotkaniach zawarto w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Jelenia Góra oraz na stronie Planu. 
[bookmark: _Toc135122507]Przebieg konsultacji społecznych 
Konsultacje projektu Planu i opracowanej dla niego Prognozy OOŚ rozpoczęły się 11 kwietnia, i trwały do 01 maja 2023r., tj. przez 21 dni, które przewiduje ustawa OOŚ.
W ich trakcie wszelkie uwagi i wnioski można było zgłaszać w następujący sposób:
· pisemnie w miejscu wyłożenia dokumentów,
· przez umieszczony na stronie Planu formularz on-line,
· na dedykowanym formularzu (do pobrania ze strony Planu), przesyłając na adres e - mail: konsultacje@partycypacja-publiczna.pl,
· na dedykowanym formularzu (do pobrania ze strony Planu) lub w miejscu wyłożenia dokumentów, przesyłając tradycyjną drogą pocztową na adres: ekovert, ul. Średzka 10/1B, 
54-017 Wrocław.

W ramach konsultacji społecznych, w miejscu wyłożenia dokumentu, drogą elektroniczną (formularz, e-mail) oraz tradycyjną drogą pocztową nie wpłynęły żadne uwagi do projektu Planu oraz Prognozy OOŚ.   
W przeprowadzonych spotkaniach konsultacyjnych udział wzięli przedstawiciele Urzędu Miasta Jelenia Góra, przedstawicielki firmy ekovert oraz poszczególni przedstawiciele gmin i powiatów z  Aglomeracji Jeleniogórskiej. 
· W pierwszym spotkaniu konsultacyjnym, w Urzędzie Gminy Złotoryja udział wzięło 5 osób.
· W drugim spotkaniu konsultacyjnym w Starostwie Powiatowym w Lwówku Śląskim udział wzięło 7 osób.
· W trzecim spotkaniu konsultacyjnym w Miejskim Ośrodku Kultury w Kowarach udział wzięły 4 osoby.
· W ostatnim spotkaniu konsultacyjnym w Urzędzie Miasta Jelenia Góra udział wzięło 5 osób. 
Na spotkaniach konsultacyjnych prezentowano zawartość Planu oraz wnioski płynące z Prognozy. Na spotkaniach nie zgłoszono żadnych uwag i wniosków wymagających dodatkowej analizy i odniesienia się w niniejszym Raporcie. Treść wygłoszonych prezentacji ze spotkania zawarto w Załączniku_3.
[bookmark: _Toc135122508]Rozpatrzenie uwag i wniosków 
W ramach konsultacji społecznych nie zostały zgłoszone uwagi do Planu oraz Prognozy OOŚ.  
[bookmark: _Toc135122509]Analiza opinii organów 
Zgodnie z wymogiem art. 54 ust.1 Ustawy OOŚ, na podstawie pełnomocnictwa Prezydenta Miasta Jeleniej Góry Nr 1657.VIII.2022 z dnia 25 maja 2022r. firma ekovert wystąpiła do właściwych organów – Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego o opinię dotyczącą projektu Planu oraz wykonanej dla niego Prognozy OOŚ (Przywołane wnioski zawarto w Załączniku_4).
[bookmark: _Hlk109979188]Dolnośląski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny pismem ZNS.9022.4.23.2023.DG z dnia 11 kwietnia 2023 r. zaopiniował pozytywnie przedłożone dokumenty nie wnosząc żadnych uwag. Również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem WSI.410.141.2023.KM z dnia 5 maja 2023 r. zaopiniował oba dokumenty pozytywnie. 
Zaproszono również do udziału w konsultacjach społecznych oraz do zaopiniowania Planu -  Ministerstwo Klimatu i Środowiska. 
[bookmark: _Toc135122510]Podsumowanie i wnioski 
Informacje i materiały przedstawione w niniejszym Raporcie dowodzą, iż prowadząc proces udziału społeczeństwa w ramach Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko projektu Planu adaptacji do zmian klimatu Aglomeracji Jeleniogórskiej, miasta Jeleniej Góry oraz powiatów i gmin Aglomeracji Jeleniogórskiej dochowano wszystkich niezbędnych wymogów określonych w Dziale III Ustawy OOŚ.
Podanie do publicznej wiadomości informacji o konsultacjach społecznych, opisane w punkcie 3 Raportu, dokonane zostało w zakresie i na zasadach wskazanych w art. 3 ust. 1 pkt 11 ustawy OOŚ, tj. w sposób umożliwiający zapoznanie się z dokumentacją wszystkim zainteresowanym stronom.
W trakcie konsultacji trwających przez 21 dni, zgodnie z wymogiem art. 39. ust. 1 pkt 3 Ustawy OOŚ dochowano wymogów w zakresie sposobu zbierania uwag i wniosków opisanych w art. 40 przywoływanej ustawy.
Zgodnie z wymogiem art. 54 ust. 1 Ustawy OOŚ projekt Planu i przygotowanej dla niego Prognozy OOŚ poddano opiniowaniu właściwych organów. Obie opinie (Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego znak ZNS.9022.4.23.2023.DG z dnia 11 kwietnia 2023 r. i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska znak WSI.410.141.2023.KM z dnia 5 maja 2023 r.) mają charakter pozytywny.
W oparciu o powyższe, biorąc pod uwagę ustalenia z ostatecznej wersji Prognozy OOŚ, nie ma przeszkód do przyjęcia Planu poddanego procesowi strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w kształcie wynikającym z uwzględnienia w nim rekomendacji wynikających z przygotowanej Prognozy OOŚ oraz procesu opiniowania i konsultacji społecznych.

Załączniki: 
1. Treść informacji prasowej opublikowanej w Gazecie Wrocławskiej 
2. Dokumentacja fotograficzna ze spotkań konsultacyjnych 
3. Treść prezentacji ze spotkania konsultacyjno – informacyjnego
4. Dokumentacja procesu opiniowania przez organy 
5. Treść Ogłoszenia zamieszczonego na BIP
image1.png
v

A MA
JELENIAGORA

STOLICA KARKONOSZY




image2.emf

