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Instrumenty Finansowe w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa „Pożyczka szerokopasmowa” – informacja dla samorządów.
1. Cel finansowania
Bank Gospodarstwa Krajowego (BGK) pełni rolę podmiotu zarządzającego środkami UE przeznaczonymi na finansowanie inwestycji polegających na budowie, rozbudowie lub przebudowie infrastruktury szerokopasmowego Internetu o parametrach technicznych min. 30 Mb/s dla gospodarstw domowych oraz 100 Mb/s dla jednostek oświatowych. 
Preferencyjne finasowanie oferowane jest przez wybranych w trybie konkurencyjnym pośredników finansowych i jest skierowane do przedsiębiorców telekomunikacyjnych oraz jednostek samorządu terytorialnego, którzy realizują lub planują realizować inwestycje telekomunikacyjne.
2. Parametry produktu:
· Kwota:  od 20 tys. do 50 mln zł;
· Karencja w spłacie kapitału: do 30 miesięcy;
· Okres spłaty: do 15 lat;
· Maksymalny poziom finansowania: do 95% wartości inwestycji;
· Prowizje i opłaty (środki UE): brak;
· Oprocentowanie (środki UE): od 0,25% w oparciu o schemat pomocy de minimis;
· Zabezpieczenia: każdorazowo określane przez Pośredników Finansowych udzielających wsparcia z możliwością stosowania zabezpieczeń na przedmiocie finansowania;
· Ostateczni odbiorcy: jednostki samorządu terytorialnego (JST) oraz przedsiębiorcy telekomunikacyjni wpisani do rejestrów Urzędów Komunikacji Elektronicznej.
3. Korzyści dla ostatecznych odbiorców
Pożyczka szerokopasmowa dedykowana JST przeznaczona jest przede wszystkim na inwestycje telekomunikacyjne, zarówno nowe, jak i pozostające w trakcie realizacji. Może stanowić samoistne wsparcie lub może finansować wydatki niekwalifikowalne w ramach innych projektów. W odróżnienia od wsparcia dotacyjnego przedsięwzięcia mogą być realizowane na terytorium całego kraju, tj. na obszarach objętych dostępem do szerokopasmowego Internetu, jak również bez takiego dostępu. Ponad to do głównych zalet tej formy finansowania należą przede wszystkim:
· preferencyjne zasady finasowania z oprocentowaniem środków UE na poziomie nawet 0,25% w skali roku; pośrednicy nie mogą też pobierać opłat od części środków powierzonych;
· uproszczone wymagania w zakresie realizacji procedur zakupowych, rozliczenia środków, sprawozdawczości czy zachowania efektów projektu;
· bardziej elastyczne sposoby stosowanych zabezpieczeń pożyczki;
· szeroki katalog wydatków możliwych do sfinansowania, w tym koszty niekwalifikowalne w dotacjach: aktywne elementy sieci telekomunikacyjnej, wydatki brutto;
· jeden podmiot może ubiegać się o finasowanie kilku przedsięwzięć rozliczanych odrębnie, nawet już rozpoczętych
· w przypadku samorządów nie wpisanych na listę UKE - prosta procedura rejestracji; wystarczy złożyć wniosek do Prezesa UKE, by uzyskać status JST prowadzących działalność w zakresie telekomunikacji.
[bookmark: _GoBack]Obecnie, pożyczki szerokopasmowe dla JST oferuje Alior Bank S.A.
Więcej informacji: www.bgk.pl/popc oraz na stronie Alior Banku, na której można znaleźć szczegółowe parametry finansowania.
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