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[bookmark: _GoBack]Informacja dotycząca Harmonogramu naborów 
na 2016 rok – konkurs dla Działania 9.2.B Dostęp do wysokiej jakości usług społecznych


Informujemy, że w ramach Działania 9.2 Dostęp do wysokiej jakości usług społecznych, w zakresie typu operacji B: Usługi wsparcia rodziny i pieczy zastępczej konkurs ogłoszony 7 marca br. przewiduje możliwość dofinansowania działań wyłącznie z zakresu wsparcia rodziny. 

Przewidziane w obowiązującej wersji Szczegółowego Opisu Osi Priorytetowych RPO WD (SZOOP RPO WD) wsparcie ukierunkowane na „podnoszenie kompetencji 
i kwalifikacji personelu służb świadczących usługi pieczy zastępczej, w tym  kształcenie kandydatów na rodziny zastępcze, prowadzących rodzinne domy dziecka i dyrektorów placówek opiekuńczo-wychowawczych typu rodzinnego mających pod opieką poniżej 14 dzieci oraz doskonalenie osób sprawujących rodzinną pieczę zastępczą w ww. formach – wsparcie realizowane wyłącznie jako element działań prowadzących do powstawania/ podnoszenia jakości zdezinstytucjonalizowanych form pieczy zastępczej” możliwe jest do przeprowadzenia tylko w momencie posiadania analizy szczególnych potrzeb regionalnych w tym zakresie.
W chwili obecnej IZ RPO WD przystąpiła do prac nad wymaganą analizą i do 31 marca br. oczekuje na informacje ze strony Organizatorów pieczy zastępczej, tj. powiatów odnośnie prowadzonych działań szkoleniowych oraz prognozowanego zapotrzebowania na dodatkowe wsparcie w tym zakresie. Analiza ta pozwoli określić zakres oraz skalę interwencji EFS w zakresie systemu pieczy zastępczej. 

Reasumując, wobec braku wymaganej zapisami RPO WD analizy regionalnych potrzeb, informujemy, że konkurs w ramach Działania 9.2 – typ operacji B ograniczony jest wyłącznie do usług wsparcia rodziny.
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